



# 大考

——战“疫”之下的浙江社会治理实践

## 北仑区： 集中隔离点的“最美逆行者”

本报记者 黄素珍 通讯员 朱宏海

疾风知劲草，烈火见真金。面对突如其来的新冠肺炎疫情，北仑区委政法委机关干部坚守初心，以超乎常人的付出、勇于担当的政法精神，承担了该区集中隔离医学观察点的管理工作，谱写了一曲感人的战“疫”之歌，成为隔离点的“最美逆行者”。

胡敏波(北仑区委政法委常务副书记)：  
全身心投入隔离点的筹建与运行



胡敏波检查指导隔离点工作

正月初一上午，下着小雨，本是阖家团圆的春节，却因疫情蒙上了阴影。

11点半，胡敏波刚从区委政法委办公楼出来回到家，手机就又响起来。电话是区防疫指挥部打来的，要求区委政法委立即组织力量，筹建区集中隔离医学观察点，对密接人员、重点地区来北仑人员进行隔离医学观察。

胡敏波扒拉了几口饭，又急忙赶往北仑小港民兵训练基地。

小港民兵训练基地位于北仑小港姚墅岙，是北仑区筹建的第一个区级集中隔离医学观察点，楼高三层，有53个房间。

一到基地，胡敏波立即要求对整栋大楼每个房间进行彻底清理；通知卫健、公安等部门，选派精干人员进驻隔离点，全面做好消毒和安保准备；区委政法委准备防疫保障物资进入隔离点值守。下午2点，第一批集中隔离医学观察对象安全入驻，胡敏波这才稍稍松了一口气。

防疫物资紧张、人手不足、管理制度缺乏……面对一项急需安排的工作，胡敏波的大脑快速运转。当晚，他召集卫健、公安、宾馆等单位负责人召开协调会，成立工作专班，明确隔离点负责人，落实集中隔离点安保、送餐、保洁、疾控、人员安置、健康监测、心理疏导、必要物资采购等各个环节的工作流程、操作规范和职责分工，将任务细化到人，精确到点，确保隔离点运行平稳安全有序。

“爸爸，您几点回家？”留学六年第一次在家过春节的儿子几次打来电话询问，胡敏波只能愧疚地说“抱歉”。自开始筹建集中隔离医学观察点，他全部身心都投入其中，从未休息过一天。对此，他说：“我是党员，应该的！”

乐其伟(北仑区委政法委办公室负责人)：  
隔离不隔心 战“疫”有温情

正月初一晚上，刚从外地回北仑的乐其伟接到命令，要求第二天去区集中隔离医学观察点值守。到了隔离点，他及时向工作人员普及防疫要求、隔离作用等知识，并提醒大家注意操作规范，避免交叉感染。同时，优先保障医生、保洁人员等的防疫物资，加强每天两次的体温检测，确保工作专班人员安全稳定。

1月27日深夜，20日离开武汉赴国外旅游、入境时因武

汉通道关闭又改签宁波想投奔北仑亲戚的武汉籍人员肖某一家四口被送到隔离点。辗转了三地、漂泊了两天三晚，一家人疲惫不堪，入住时闹起了情绪。乐其伟在医生配合下，耐心向他们讲解医学知识，说明隔离医学观察的重要作用和必要性，并联系肖某在北仑工作的家人一起做工作。同时，他还吩咐服务员给一家人送来水果和食品。最终，肖某一家人对隔离点的工

作表示理解和支持，肖某还在朋友圈点赞乐其伟等人。

隔离点有七八个4至12岁的孩子，乐其伟为他们买来奶粉、学习用品等，并给有儿童的房间配送零食、文具。他还给重口味的隔离观察对象配送酱豆腐、辣椒酱，为有特殊需求的隔离观察对象购买尿不湿……隔离不隔心，战“疫”有温情。乐其伟用实际行动践行了共产党员的初心和使命。

蒋鸿(北仑区委政法委政治处副主任)、刘腾腾(北仑区委政法委维稳科副科长)：  
我们是党员，更应该勇挑重担

随着疫情的发展，集中隔离医学观察对象人数有所增加。正月初二，北仑区第二个集中隔离医学观察点开启；之后，第三个、第四个……最多时达11个。胡敏波优先安排区委政法委机关干部担任隔离点专班负责人，为守护平安筑起一道防疫墙。

“作为一名青年党员干部，更应该勇挑重担，为防疫工作贡献力量。”这是蒋鸿对记者说的话。

每天，他都会把发生的事写在日记中。“忙完手头工作已经过了晚上12点，洗漱完毕刚睡下，凌晨1点又收到通知有观察对象送来，接收完毕已是凌晨2点。又睡下不久，凌

晨3点再次接到电话有观察对象送来，接收完毕已经是4点半了……一夜无眠。”

他和同事们克服人员少、时间紧、任务重、风险高等困难，全身心投入到协调指挥医疗保障、后勤服务、安全保卫等各项工作中，并将工作中发现的问题不断向区防疫指挥部提出意见和建议，逐步规范各项制度和工作流程，确保隔离观察点安全有序运行。

“我年轻，我是共产党员，让我先上吧，保证完成任务！”33岁的刘腾腾第一时间向领导请命。正月初二吃完早饭，他告别妻子和刚满3岁的儿子，奔赴战“疫”一线。

刘腾腾进驻当晚，就有9名密接人员入住隔离点。挂心隔离观察对象的保暖问题，刘腾腾连夜联系多家商家购买取暖设备，当晚就将暖风机送到了隔离观察对象的房间。

8个从湖北过来的人员因聚餐一起入驻隔离点，几天后陆续有6人被确诊。刘腾腾主动带领各组人员承担起隔离点的后勤保障工作，确保隔离点平稳运行。

在他为隔离观察人员奔忙的时候，他的妻子因胆囊结石复发疼得无法下床，没人陪着上医院。对此，刘腾腾深感愧疚，但他说，“我是党员，绝对不能退缩！”



蒋鸿记录隔离点消毒情况



刘腾腾为隔离人员办理登记入住